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MATEMATICA

Quadrilateros

Quadrilatero é um poligono que possui quatro lados. Essa figura geométrica
bidimensional é formada por:

Lados: sdo os segmentos de reta que formam o contorno do poligono.
Vértices: sdo os pontos de encontro dos segmentos de reta.

Angulos: sdo quatro angulos internos que somam 360°.

Diagonais: sédo duas diagonais que ligam dois vértices ndo consecutivos.

Observe esses elementos no quadrilatero a seguir.
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~ '3%993 ? Lados: AB, BC, CD, DA
6\ : Angulos internos: A, B, C, D
a Vértices: A, B, C, D

Diagonais: AC, BD
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Em qualquer quadrilatero, a soma dos angulos internos € sempre 360°.

e Tipos de quadrilateros
Os principais quadrilateros séo os trapézios e os paralelogramos, que se diferenciam
pelo nimero de lados paralelos.

Os trapézios possuem um par de lados paralelos e sdo classificados em trapézio
retdnqulo, trapézio isésceles e trapézio escaleno.

Os paralelogramos possuem dois pares de lados paralelos. Os lados opostos de um
paralelogramo séo paralelos e de mesma medida. Eles recebem nomes especificos de
acordo com as suas caracteristicas: quadrado, retangulo e losango.

Retangulo: paralelogramo que possui os quatro angulos retos.

Losango: paralelogramo que possui os 4 lados iguais.

Quadrado: paralelogramo que possui quatro angulos retos e os quatro lados
iguais. (Repare que o quadrado é tanto retangulo quanto losango)




Paralelogramos
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Paralelogramo gualguer. Losango. Retangulo. Quadrado.

Trapézios
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Trapézio qualquer. Trapézio isbsceles. Trapézio retangulo.

Propriedades dos paralelogramos e trapézios

Em todo paralelogramo, 2 angulos opostos sdo congruentes (ttm medidas de
abertura iguais) e 2 angulos nao opostos sdo suplementares (a soma das
medidas de abertura é igual a 180°).

Em todo paralelogramo, os lados opostos sdo congruentes.
Em todo paralelogramo, as diagonais se intersectam no ponto médio delas.

As diagonais de um retangulo sdo congruentes e se intersectam no ponto
médio.

As diagonais de um losango sdo perpendiculares entre si e estdo contidas nas
bissetrizes dos angulos internos do losango.

Em um trapézio isésceles, os angulos de uma mesma base sdo congruentes
e as diagonais também s&o congruentes.

Atividades

1. Classifique as afirmagdes em verdadeira (V) ou falsa (F).

) Todo retangulo é paralelogramo.

) Todo quadrado é retangulo.

) Todo retangulo é quadrado.

) Todo paralelogramo € losango.

) Todo quadrado é losango.

) Existe quadrado que nédo é um paralelogramo.

2. Em cada quadrilatero, encontre o valor de x:
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3. Analise as afirmacdes referentes aos trapézios.

I. Tém apenas 2 lados paralelos.

Il. Tém 2 angulos retos.

lll. Os 2 lados que ndo séo bases sado congruentes.
IV. Tém 2 pares de angulos suplementares.

V. Tém as 2 diagonais congruentes.

VI. Tém os 2 angulos de cada base congruentes.
VII. Tém um lado perpendicular as 2 bases.

Agora, responda:
a) Quais afirmacgfes valem para todos os trapézios?

b) Quais afirmacgfes valem apenas para trapézios retangulos?

c¢) Quais afirmacdes valem apenas para trapézios isosceles?

4. No quadro abaixo sao apresentados alguns quadrilateros.

A C D

Quais dos quadrilateros acima sao trapézios?

a) AeB
b) CeE
c) DeF
d BeE

5. Mério construiu um trapézio isésceles e mediu o angulo interno de vértice C.
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Qual a medida do angulo interno de vértice B no quadrilatero?

a) 80°
b) 100°
) 1200
d) 1800

6. Observe os dois poligonos abaixo.

Analisando as figuras, pode-se afirmar que

a) os angulos internos nos dois poligonos séo iguais.

b) o primeiro poligono é um quadrado e o segundo, trapézio.

c) os dois poligonos tém todos os seus lados com a mesma medida.
d) o primeiro poligono é um quadrilatero e o segundo é um pentagono.

7. O poligono abaixo é um trapézio retangulo. A medida do angulo interno de
vértice C corresponde a metade da medida do angulo interno de vértice D.

A D

B
Essas medidas séo iguais a

a)  90°e 90°.

b) 50°e 100°.
c) 70°e 110°.
d) 60°e 120°.
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